

Четверг, 14 ноября 1991 года

нашевРЕМЯ

№ 135
(7192)



Высоких производственных результатов добивается сепараторщица цеха древесной муки лескомбината Александра Васильевна Горюнова [на снимке]. На предприятии она работает уже

больше двадцати лет, не помышляя о том, чтобы поискать место «потеплее».

Фото В. Язовского.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Районный Совет народных депутатов поздравляет всех тружеников села с наступающим праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Желаем всем труженикам этой благородной профессии, от чьих рук зависят настроение и благосостояние народа, крепкого здоровья, счастья и успехов в вашем нелегком труде!

КАК С МОЛОКОМ?

Колхозы и совхозы района сегодня надавливают от каждой коровы на 200 граммов молока меньше, чем в тот же период прошлого года. В разрезе хозяйств этот показатель выглядит следующим образом:

КОЛХОЗЫ:

	3,6	3,1	3,3
«Победа»	3,9	4,1	3,7
«Бекетский»	2,9	—	3,7

СОВХОЗЫ:

	3,9	4,1	3,7
«Улановский»	3,4	3,7	4,1
«Яйский»	4,9	5,5	3,8
«Марьевский»	3,5	4,3	3,8
«Ишимский»	4,2	3,0	3,8
«Чиндатский»	3,4	3,9	3,7
«Емельяновский»	2,2	2,8	3,5
«Вознесенский»	3,5	3,1	3,5
По РАПО	3,6	3,8	3,7

Серьезное положение с годом, получают удои в совхозах «Ишимский» и «Вознесенский».

Сложилось в совхозе «Емельяновский», где доят всего по два с небольшим литра от каждой коровы в сутки. Низка продуктивность молочного стада в колхозе «Бекетский» и других хозяйствах. В то же время в колхозах «Победа» и «Родина» удои молока превышают прошлогодний уровень. В первом — на 500 граммов, во втором — на 200.

Больше, чем в прошлом

Во многих хозяйствах не отрегулирована подвоздка грубых кормов к фермам. В РАПО поступают сведения лишь из совхоза «Улановский», где доставлено 62 тонны сена, и из «Вознесенского» — 1180 тонн. Солома подвезена в «Улановском» — 30 тонн, в «Чиндатском» — 650, и в «Вознесенском» — 136 тонн.

Помогите пивзаводу!

Сложилось крайне тяжелое положение с отгрузкой порожней стеклобутылки на пивзавод Яи и ликероводочный завод г. Мариинска. Поставщики отказываются поставлять продукцию в Яйский район. Правление района обращается с убедительной просьбой к жителям района срочно сдать всю имеющуюся стеклоподсуду на стеклоприемные пункты и во все преддовольственные магазины, кроме гастронома.

«Архив» в переводе с греческого значит «древний». Сегодня архив — это учреждение, где хранятся старые документы, оконченные производством дела.

Районный архив, как самостоятельная единица, существует с 1963 года. Источником комплектования его являются 38 предприятий и сельсоветов района. Зинаида Михайловна Холкина четвертый год работает заведующей архивом (или по-научному архивариусом). Работа ей очень нравится. Она не только интересная, но и очень нужная людям. Судите сами: за 10 месяцев в архив обратились 160 человек. Запросы самые разные. Например, когда образовалась поселок Яи, найти подтверждение колхозного стажа для пересмотра пенсии, разыскать документ о награждении медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», подтвердить об эвакуации из Ленинграда в пос. Яи детского сада, так как эти документы помогут людям получить льготы как участника войны.

За это же время обратились к Зинаиде Михайловне восемь человек за документами по реабилитации.

В районный архив письма-запросы

приходят из многих городов страны. Во многие города пишет и З. М. Холкина. Вот только для того, чтобы подтвердить чей-то стаж, надо найти живых свидетелей, а это, значит, выезжать в то или иное село. Поддерживает Зинаида Михайловна и связь с Улановским и Марьевским музеями. Документы для архива ей приходится собирать по листочкам, ведь в них не только судьба людей, но и родного края. А поэтому приходит в архив заниматься студенты, школьники. Здесь как пример можно привести поисковую работу ребят из Дома пионеров. Это они нашли по архивным документам, кто из детей-блокадников был эвакуирован к нам, в Яи. Разыскали их адреса и устроили в прошлом году им встречу. Разве это не радость для людей?

Принимает архив и фотодокументы, на которых запечатлены не только районные мероприятия, но и судьбы людей, их жизнь. Может, у кого-то сохранились интересные фотографии, рассказывающие об истории родного края. Если вы сдадите их в архив, они станут достоянием всех.

Вот такая она незаметная, но нужная работа архивариуса.

В. ГИМАЕВА.

АТМОСФЕРА МЕРЗОПАКОСТНАЯ,

да еще крысы и комары в доме водятся

Хотите верьте, хотите нет, но есть у нас в поселке квартиры, в которых и отопление, и ванная, и туалет имеются, а жить нельзя. И квартиры такие не в какой-то глухомани, в дореволюционных бараках, а в самом центре поселка, на ул. Ленина, в новых пятиэтажках. Помню, как редакцию оккупировали жильцы дома № 1, когда на них, живущих на самом высоком в Яи этаже — пятом, ручьями лилась вода. Сколько нужно было им терпения и напористости, чтобы писать во все инстанции, обивать пороги разных кабинетов, пока над головой не построили крышу. Сейчас вроде бы успокоились, крышу сделали, и многочисленные емкости, которые приходилось подставлять в квартирах, чтобы собрать атмосферные осадки, а попросту тазы и ведра, вынесли в гаражи и сараи.

Но беда не приходит одна, теперь вот погибают (в буквальном смысле этого слова) обитатели первых этажей. Вот недавно я побывал в доме № 3 у Александры Ивановны Графовой. Живет она в квартире № 32. «Живет» — это громко сказать, потому что в тех условиях, в которых она сегодня находится, жить просто нельзя. Для меня это ясно и без всяких актов обследований, заключений санэпидстанции и других документов, которые теперь Александра Ивановна вынуждена собирать, чтобы доказать всей районной общественности, что она не может жить в такой «благоустроенной» квартире.

Едва только стоит переступить порог, как сразу же чувствуешь, что попал в парилку местной бани, только воздух еще тяжелее. В квартире не сказать, что холодно, даже жарко, но батареи холодные (бывает, оказывается, и такое). Тепло вместе с паром, смешанным с канализационными запахами, идет из подвала дома. По всему полу висят мокрые капли от испарения, по стенам стекают ручейки воды. Мебель набухла от сырости, гниет. Гниют рамы, двери. Одежда вся мокрая (а не сырья), если брать

вать, то она никогда не сказала фотографиями, но, увы, они не получились: через пять минут после того, как я вошел в квартиру, в фотоаппарате запотела вся оптика, а еще через несколько минут появились мокрые капли. Вспышка сразу же стала замыкать и работать как попало, да еще и током от нее стало быть. Вышел я на улицу — аж голова закружилась от свежего воздуха. Но я был в таких условиях полчаса, а каково людям жить в них постоянно, да еще не молодым, имея букет болезней? Жаловались уже жильцы на свои беды, только пока еще никто из руководителей так и не почесался. Видимо, им не суждено сразу откликаться на обращения людей, попавших в беду. Им, наверное, дышится легко и свободно в своих уютных гнездышках.

Вот как жить нам, людям, в таких условиях? Для наглядности я хотел проиллюстрировать свой рас-

также как живут в таких условиях? Для наглядности я хотел проиллюстрировать свой рас-

В. ЯЗОВСКИЙ.

Советы и жизнь

ПОРЯДОК НУЖЕН ВСЕМ

Сессия Марьевского сельского Совета проходила накануне всенародного праздника—Дня советской милиции. И повестка дня, поставленная на обсуждение народных депутатов, соответствовала этому знаменательному событию. Звучала она так: «Состояние и меры укрепления социалистической законности и охраны общественного порядка на территории Совета».

Тема актуальная для нынешнего тревожного времени. Участие в работе сессии приняли начальник РОВД В. И. Земский, зам. начальника А. Н. Беспалов, председатель райсовета А. А. Пицкин и работник райсовета С. А. Иванов.

А. Н. Беспалов познакомил присутствующих с оперативной обстановкой на территории района, отметил, что участковый инспектор, обслуживающий села Марьевского сельского Совета, Тимофей Владимирович Тарасов—один из лучших сотрудников РОВД.

Участковый инспектор подробно рассказал о состоянии общественного порядка в селах Совета. Статистика показывает, что есть незначительный показатель в сторону роста преступлений. И на территории Совета проживают самые разные пропонарушители, даже бывшие рецидивисты. Много нарушений происходит на почве пьянства. Есть и бродяги, особенно они находят приют в кооперативах.

Трудно стало работать участковому инспектору потому, что он мало получает помощи со стороны населения, да и хозяйство нередко встает на защиту особенно пьяных водителей автомашин, дает им хорошие характеристики. Да и люди боятся мести за свидетельские показания.

Чтобы оздоровить обстановку по наведению надлежащего общественного порядка в селах Совета, нужно оживить работу общественных организаций, не закрывать глаза на пропонарушения и немедленно доводить до сведения правоохранительных органов. Нужна помощь и народных депутатов.

Сессия поручила постоянной комиссии совместно с администрацией совхоза «Марьевский» усилить работу по соблюдению соцзаконности, вести профилактическую работу с мелкими расхитителями, разработать и утвердить мероприятия по улучшению оперативной обстановки в селах Совета, оживить работу культурных учреждений, усилить воспитательную работу среди подростков и молодежи.

ВОСПИТАВАТЬ ХЛЕБОРОБОВ

В нынешние трудные времена даже потомственные горожане стараются обрести хоть небольшой клочок земли, чтобы вести свое хозяйство, едут в села трудиться. И все-таки истинные хлеборобы растут в селе. С малых лет ребенок видит, как трудится отец на технике, а машины, долблющие, на ферме, и старается им подражать. Так воспитывается любовь к родному краю, и не случайно новоиспеченному горожанину по ночам снился деревня.

Чем же привлекают молодых людей город? Это уже известно, что и культурой, и нормированными рабочими дежнями, и т. д.

Выступая на сессии Марьевского сельского Совета, председатель постоянной комиссии по народному образованию, культуре и здравоохранению Людмила Александровна Федорова выражала далеко не радостную картину состояния дел в Сергеевской восемилетней школе. В программе «МБО» начались глохтироиль в селе новую школу. Затем оказалось, что погибли неизвестные: то ли нынешним временем, и спрятаны «зажигательами».

Чтобы подготовить старое здание школы к новому учебному году, сельскому Совету пришлось изыскывать наемную бригаду и строительные материалы, а также и средства:

для ремонта добывать. Отремонтировали крышу, классные комната. 1 сентября школа открыла двери для учащихся.

Теперь стоят новые проблемы. Трудно найти кочегаров для работы в школьной кочегарке. Не работает в школе буфет. И все же делается все возможное, чтобы организовать его работу хотя бы с нового года.

Не работают в школе секции. Клуб в селе не отапливается, и здесь по существу никакой работы с подростками не проводится. Демонстрируются фильмы. Но потому, что они коммерческие и стоят дорого, родители не всегда дают детям деньги на кино. И в библиотеке холодно. Вот и остается у детей предоставлено времени, чтобы что-нибудь на- складывать.

Сельский Совет старается хоть как-то улучшить положение. Но у него нет техники, а совхоз неохотно ее выделяет. А ведь в селе растут молодые кадры хлеборобов и животноводов. От того, какими они вырастут людьми, какое они получат воспитание, будет зависеть многое. И на это не надо жалеть средств. И это каждому понятно.

Т. БЕЛИЦКАЯ,

секретарь Марьевского сельского Совета.

ОБИДНО!

Люблю я узнавать районные новости из нашей газеты. А вот теперь решила написать и сама, хоть и время уже ушло. Не могу забыть обиды. В конце июля большое поре у меня случилось, умер мой муж, проработав 30 лет в совхозе «Улановский» разнорабочим. Профессиональные взносы платил регулярно, как и все. Но у администрации совхоза, профсоюзного комитета на нашлось денег, чтобы хоть соблюдать даты в паводу кониной своего рабочего. А я целый месяц ходила за мужем по паводу кониной

справке, мне даже 60 рублей компенсации: за это время не уплатили. Может быть, юридически не положено, хоть и проработала я 14 лет на ферме. Но никому дела не было. Теперь ко мне переехали из города Анненка-Судженска сын с семьей на постоянное жительство. Оба с женой пошли работать на ферму. И тоже никто не поинтересовался, как у них жизнь складывается, какую нужду терпят. Обратиться пожаловалась не кому.

Т. МИХАЙЛОВА,
с. Димитрово.



Не самые лучшие времена наступили сегодня для пожарных профессиональной пожарной части. Они сегодня почти на грани забастовки, чтобы бороться за улучшение социальных условий жизни. Их труд вроде бы и незаметен, но до тех пор, пока не пришла беда, которая можеткоснуться каждого из нас. И если вдруг возникнет пожар, то люди возлагают надежды только на профессионализм и мужество пожарных. Без сомнения, их опасная и трудная работа нужна всем нам. Это признает и администрация области. На пожарных сейчас часто обращаются с просьбами о повышении зарплаты. Удовлетворены, однако остается еще много других вопросов, которые пожарные требуют от руководства Кузбасса решить немедленно.

На снимке: лучшие пожарные профессиональной пожарной части — водитель Николай Александрович Кондерский (через несколько дней его будут поздравлять товарищи по работе с юбилеем), водитель Виталий Ковалев, пожарный Александр Киященко и мастер службы газодымозащиты Анатолий Иванович Алехин.

Фото В. Язовского.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

РАДИ ДЕЛА ГОТОВ ПОЖЕРТВОВАТЬ И Я

Всесело поддерживаю мнение рабочего лескомбината А. Моргунова, выступившего в районной газете 7 ноября со статьей «А я не понимаю». Действительно, нужен ли в нашем районе такой центр занятости населения, который недавно создан у нас и которому нужны наши деньги? Ведь куда ни взгляни, всюду нужны рабочие руки. У нас ведь 14000 гектаров земель заросло и заброшено. Это только подумать надо! Вот если бы наши бывшие парттоварищи, которые всегда призывали коммунистов быть там, где трудине, последовали и саки этому призыву, да и организовали бы своей конторой ферму, пусть недалеко, в Пономаревке или еще где-то поблизости, то я обещаю каждый месяц отчислять со своей пенсии на поддержание и развитие такой фермы 20–30 рублей. И я считаю, что многие бы инвалиды-пensionеры сделали бы точно так же. А ведь подобные примеры есть в стране. Смог же оставить Москву депутат СССР Федоров и переехать в Южно-Сахалинск. К таким людям и уважение рождается.

Н. МАРШЕВ,
р. п. Я, ул. Ленина.

С ЮБИЛЕЕМ!

У Нины Ивановны Аннушкиной приближается юбилей. Поздравлять ее будут родные, близкие, друзья, товарищи по работе. И как всегда в таких случаях желающей ей будет здоровья, счастья и успехов в работе.

Закончив в 1963 году Тайгинский электромеханический техникум и отработав положенные по распределению три года в Целинограде, вернулась Нина Ивановна вместе с мужем в родную Яю.

Начиная с 1966 года техником производственно-технического отдела в райэлектросети. Хозяйство ей досталось сложное, трудное, 60 процентов износа электролинии.

На линии часто были поломки, аварии. Но опыт работы у Нины Ивановны был, характер тоже. Ночью пойти, буран или мороз, а идти с ребятами-монтажниками устраивать исполнадки надо. И тогда ночных сопровождали ее муж Сергей, бывший, что болелся отпустить ее в ночь, да и поддержать как-то жену надо, помочь в чем.

С 1974 года стала работать инженером. Командировала она бригадой мужиков в 12 человек, да в старой службе было 8. Мужики все со своим характером. Некоторые и сроки имели. Да сумела среди них железную дисциплину поставить. Хоть и спрятала она с ними, но уважали ее. Работали хорошо, быстро устраивали исполнадки, получали премиальные.

В. ГИМАЕВА.

Дома Нина Ивановна тоже успевала: и с хозяйством управляться, дома чистоту навести, цветы посадить, сына воспитывать. И любимым делом —вязанием —заниматься.

Теперь сын взрослый. Два года, как закончил высшее военное училище, получив распределение в Омск. У него своя семья. И на радость бабушке растет у них внучка Настенька. Как в Яю приезжают в гости, так все больше у любимой бабушки живут.

Сейчас работает Н. И. Аннушкина начальником энергосбыта. Также по-прежнему пользуетсяуважением. Директор райэлектросети всегда прислушивается к ее мнению. На хорошем счету она и в объединении облкомэнергото. Долгое время была секретарем партийной организации. Сейчас — председатель профсоюзного комитета.

Нина Ивановна —человек отзывчивый, всегда помогающий в любой беде. Вот и идет в первую очередь к ней горюч поделиться, уладить семейный конфликт. Знают, отказа не будет.

Вот так живет и работает беспрокойный человек Нина Ивановна. 15 ноября у нее и у любой внучки Насти —день рождения. Пожелаем же им большие рабочих дней, благополучия и всего самого доброго!

В. ИВАНОВ.

Уважаемые читатели!

**Вы оформили подписку на нашу газету?
Если нет, то спешите!
В 1992 году все будут читать «Наше время»!**

А СПАСИБО ДРУГОМУ!

Прочитал я в газете «Наше время» отчет о ремонте дома. Для этого мне пришлось для этого обратиться к директору соседнего села «Ильинское». Ответ дал редакции ский Александру Степановичу Гусакову. А. Гусаков, начальнику Мавруду с просил прораба совхоза В. А. Путикова, чтобы ремонт дома произвелся в рабочем порядке. Но кирпичного леса на плахи для этого не хватило. Более того ему спасибо, что не отказал! А начальство сказывало, что ремонт дома не оплатило мне за произведененный ремонт бой помочь в расчистке своими силами. Гусаков, я думаю, что кирпичного леса на плахи для этого не хватило. Министерство сельского хозяйства «Улановский» подчинными просьбами.

В. ИВАНОВ,

с. Медвединово.

НАЧАЛО

ЮНЫЕ Маркс и Энгельс... Сколько было марксистами на Западе написано об их идеях периода до «Коммунистического манифеста» (февраль 1848 г.): гуманизм, человек в центре всего и т. п.

До сих пор обнаружены 25 писем тех лет—из них Маркс написал только одно: о том же, о чем он будет упорно писать потом: о денежных трудностях и о своем здоровье. Придется удовольствоваться письмами Энгельса—пусть они поведут нас в духовный мир будущих основоположников марксизма.

Этот мир с первого же шага ошарашил своей самоуверенностью. «У всех германцев еще очень неясные представления о практической осуществимости коммунизма. Чтобы положить конец этому безобразию, я напишу маленькую брошюру, в которой покажу, что практически уже сделано в этом отношении, и в популярной форме расскажу о существующей практике коммунизма в Англии и Америке. Это займет у меня дня три и поможет многим разъяснить нашим людям».

Так быстро—всего за три дня—24-летний Энгельс намерен просветить германцев. Впрочем, почему удивляться? Энгельс был в Эльберфельде и сообщает: «Куда ни кинь, куда ни поймешь, всегда натыкаешься на коммунистов». Что-то мы сейчас не натыкаемся на каждом шагу на коммунистов в Германии,—ни в Западной, ни теперь даже в Восточной.

Не юный коммунистический просветитель в реальной жизни—сын фабриканта, и сам готовится стать им. Вот он рассуждает: «...в особенности гнусно оставаться не только буржуа, но даже фабрикантом, то есть буржуа, активно выступающим против пролетариата». «Можно еще, будучи коммунистом, оставаться по внешним условиям буржуа и вьючной скотиной торгащества, если не заниматься литературной деятельностью,—но вести в одно и то же время широкую коммунистическую пропаганду и занятия торгаществом, промышленными делами, этого нельзя. Довольно, на Пасху я уеду». Никуда Энгельс не уедет, а будет еще десятилетия заниматься «гнусностью»—быть одновременно фабрикантом и классиком марксизма.

Юный Энгельс уверенно пользуется благами жизни за счет своего отца-капиталиста. Из Парижа он приглашает Маркса походить «по кабакам» и тут же 27-летний Энгельс формулирует свое жизненное кредо: «Если бы у меня было 5000 фр. ренты, я бы только работал и весело проводил время с женщинами, пока не наступила бы мой конец. Если бы не было француженок, то вообще не стоило бы жить».

Это все—в 1847 г. В этом году и в таком состоянии духа Энгельс вместе с Марксом напишет «Манифест коммунистической партии»—и они станут основоположниками «научного коммунизма».

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА

ДЕНЬГИ интересовали Маркса не только при анализе капитала, но и чисто практические. В одном из писем он сокрушался: «...половека тяну лямку, и все еще нищий! Как права была моя мать: «если бы Карлуша сколотил капитал, вместо того чтобы и т. д.». В другом письме Маркс вздыхал: «Если бы я только мог подыскать себе какое-нибудь занятие! Сера, мой друг, всякая теория, и лишь дело зелено. К сожалению, я слишком поздно убедился в этом». Заменой бизнеса стала для Маркса дружба с богатым Энгельсом. Нет, конечно, не ради денег поддерживал Маркс эту дружбу. Но остается факт: красной нитью тянутся через письма Маркса своему другу просьбы о деньгах. А ведь жил Маркс, в общем, неплохо: отдельная квартира, прислуга, она же любовница; жена

Михаил Восленский

СМЕРТНЫЕ

БОГИ

(главы из книги)

МАРКС И ЭНГЕЛЬС:

роман в письмах

не работала, он сам тоже не должен был бегать на службу, а писал корреспонденции для американской и австрийской газет, работал над своими сочинениями, занимался делами Первого Интернационала... А писал Энгельсу вот так: «Ты должен где-нибудь раздобыть для меня денег». Классик не стеснялся просить и мелочь: «Если можешь достать 1 ф. ст., то это было бы в высшей степени желательно».

Просить деньги у Энгельса вошло у Маркса в привычку. После выхода в свет «Капитала», после получения двух наследств Маркс выпрашивает на поездку в гости к Энгельсу из Лондона в Манчестер: «Ты должен послать мне деньги на поездку и несколько шиллингов, чтобы оставить же-не». Просьбы аргументируются жалобами на слабость здоровья—от драматического «Я сам стоял уже одной ногой в могиле» до прозаических «карбункулов на задней части и вблизи пениса».

Энгельсу все это, видимо, настолько надоело, что в конце 1868 г. он предложил Марксу следующее: оплатить все его долги и давать ему 350 фунтов в год, а также покрывать чрезвычайные расходы из-за болезни и непредвиденных обстоятельств—и больше ничего. Маркс попытался было под разными предлогами получить еще что-нибудь, но Энгельс резко отказал и намекнул, что может сократить платежи. Марксу пришлось удовлетвориться суммой в 350 фунтов в год,—кстати, суммой немалой: директор Лондонского филиала крупного швейцарского банка получал тогда 200 фунтов в год!

Энгельс не только давал деньги Марксу,

но и писал за него в ряде случаев корреспонденции для газет,—и немало: для «Нью-Йорк дейли трибюн», он написал за Маркса 109 статей.

Энгельс был действительно очень верным другом Маркса. Именно Энгельс не отступно напоминал своему подчас ленивому другу, что тот должен досвидет до конца работу над книгой «Капитал». Маркс переборол себя и выпустил, наконец, 1-й том «Капитала». А как со 2-м и 3-м томами? Их написал верный Энгельс после смерти Маркса по оставленным им материалам и черновым наброскам. В 1954 г. Институт (как он тогда назывался) Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина при ЦК КПСС выпустил в свет так называемый 4-й том «Капитала», сооруженный сотрудниками Института по марксовым конспектам прочитанных им книг.

Выход в свет 1-го тома «Капитала» не привлек внимания ни публики, ни рецензентов. И вновь спас Энгельс: он принял писать хвалебные рецензии под разными псевдонимами. Энгельс сообщал Марксу: «Я послал Кугельману две статьи о книге, написанные мной с разных точек зрения. По-моему, они таковы, что почти всякая газета может их принять...». «Я могу написать еще четыре или пять статей о твоей книге с различных точек зрения, но не знаю куда их послать... Если бы ты мог дать переписать эти статьи в Лондоне, чтобы не узнали моего почерка...».

Проповедник колLECTIVизма, Маркс был болезненно сосредоточен только на своей особе. Энгельс был ему необходим. Но было ли это дружбой?

Такая крупная мечта...

Швейцарец по имени Маркус Шулер имел очень большую мечту, которую со временем и осуществил. Мечта стоила денег. Волшебенная, она обрела форму контрабаса, естественно, самого большого в мире. Приятно. Пусть и за деньги—за все надо платить—человек получил такую большую радость. И, видимо, ненадолго. Есть, правда, вопросы: как же играть на данном контрабасе—неужели свесившись с балкончика вниз головой? И еще. Если инструмент был сделан всего за 80 часов, то каково его звучание?

На снимке: обычный контрабас. Конграбасных дел мастера: самый большой и, верхом, счастливый Маркус Шулер.

Фотохроника ТАСС.



ОБЪЯВЛЕНИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Меня 1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Краснокаменске Читинской области на равноценную в Яе. Обращаться в Яе: ул. Ленинградская, 5—7.

Нашедших трудовую клинику на имя Коневиной Елены Леонтьевны прошу ее вернуть по адресу: ул. Плотина, 69.

Выражаем благодарность коллективу автокозырьства Яйского района, соседям, родным, близким за оказанную помощь в похоронах нашей любимой мамы, бабушки Семеновой Марии Михайловны.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Продам пушистый черный сибирский кот. За возна-

граждение сообщите по телефону 2-19-49.

Марьевский сельский Совет народных депутатов выражает соболезнование художественному руководителю Марьевского СДК Пильягиной Людмиле Анатольевне по поводу смерти ее мамы Ольги Степановны.

Коллектив Марьевской школы выражает соболезнование учителю географии Берестовиц Зинайде Анатольевне, художественному руководителю клуба Пильягиной Людмиле Анатольевне по поводу смерти их мамы ИВАНОВОЙ Ольги Степановны.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Приложение 7372 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Щеца 5 кол.
Заказ 2881.
Газета подписана:
13 ноября в 15.20 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция);
ул. Советская, 17 (райсовет).
Газета выходит с ноября 1936 года.

ПЛАГИАТ
ПРОГРАММА КПСС, объявляя, что основоположники коммунизма Маркс и Энгельс открыли объективные закономерности общественного развития, упоминает, что они при этом опирались на достижения передовой мысли. Правильно! Опирались. Считающуюся одним из величайших открытий Маркса теорию прибавочной стоимости, а также тезис о периодичности кризисов перепроизводства в капиталистической экономике еще в начале 1840 г. сформулировал немецкий экономист Родбертус. Он публично обвинил Маркса в плагиате,— и Маркс благородно не стал вступать в спор.

Немецкий ученый-экономист Герман Берг обнаружил в работах Маркса еще— скажем так—затмствования без указания источника, сделанные из трудов семи авторов.

Да что далось ходить! Весьма эпиметическую формулу из «Коммунистического манифеста»: «Свободный и раб, патриций и пльбей, помещик и крепостной, мастер и подмастерье находились в вечном антагонизме друг к другу...». Сразим ее с таким текстом: «Как прежде господин и раб, позже патриций и пльбей, затем феодал и вассал противостояли друг другу, так и теперь бездельник и рабочий».

Не правда ли—похоже? Это—из работы проф. Ганса, у которого юный Маркс был студентом. Издана работа Ганса за 15 лет до «Коммунистического манифеста». Так что же: плагиат в «Коммунистическом манифесте»?

Очень досадно об этом говорить: Маркс и Энгельс могли бы прекрасно обойтись без всяких затмствований, особенно уж в формулировках. Дело было не в недостатке таланта, а в том, что не было у них нравственного сдерживающего начала; не было им противно списывать у другого и выдавать за свое, не было стыдно так относиться к родителям, к другим членам семьи, к товарищам по политической борьбе; не было немыслимым громогласно обличать капиталистическую стоимость—живьем за счет именно этой прибавочной стоимости. Это было не классическое елейное ханжество, а нечто новое: громогласная фальшивка революционных проклятий миру чистогана и следование именно его правилам. Это новое и внесли Маркс и Энгельс в созданную ими идеологию. Особенно ярко проявилось это новое, напористое и демагогическое в главном лозунге Маркса и Энгельса: «диктатура пролетариата».

[«Сеюз»].

ОСВОИЛИ НОВУЮ ТЕХНИКУ

УДМУРТИЯ. В сложном положении оказался в начале нынешнего годаижевский завод «Ижлесмаш», выпускающий разнообразную металлоемкую технику для лесного комплекса—сплоточные агрегаты, рубильные машины, сушильные камеры. Из-за сокращения поставок металла пришлось снять с производства некоторые изделия. И тогда Совмин республики предложил заводу освоить выпуск носой, дефицитной в регионе продукции—фронтального погрузчика на базе трактора ДТ-75, поставки которого прекратила Прибалтика.

За короткое время эта задача была решена. Сейчас новые машины проходят последние заводские испытания. А «Ижлесмаш» тем временем все более ориентируется на выпуск продукции для села. Нада живется производство липорам, планируется изготавливать котлы для отопления сельских жителей.

На снимке: идут заводские испытания нового погрузчика.

Фото А. Седельникова.

(Фотохроника ТАСС).



ТАК СМОЖЕМ ЛИ МЫ ВЫЖИТЬ?

Не писала я вам никогда в редакцию, но на душе ужко стало от всего, что происходит вокруг нас, потому и взялась за ручку. Вот почти три месяца мы с мужем работаем в совхозе «Емельяньевский» на телятниках. Наш директор совхоза Ф. М. Халиков выступал уже в районной газете о тех сложностях, с которыми ему пришлось столкнуться в этом хозяйстве, став его руководителем, —рутиной, косностью, бездеятельностью людей.

И это действительно так. Можно, конечно, говорить о плохих условиях жизни в деревне, спихивать все причины на других. Но я

убеждена: если каждый на своем рабочем месте не будет заниматься делом, толку не будет. Мы с мужем были наслышаны о том, что здесь работают классные телятницы, у которых можно бы поучиться добруму. Поехали мы, чтобы встретиться с ними. Но радости эта встреча нам не принесла. Я даже представить себе не могла, что такой бардак можно развести в телятнике, на своем рабочем месте. Поинтересовались мы у телятниц, сколько у них телят. А они даже точно и не знают. Со счету сбились. Там, оказывается, страшный падеж был. Пал телок, они к этому

равнодушно относятся. Не знают точно, сколько погибло телят за месяц. Хладнокровие паразитальное. И это у лучших телятниц совхоза, я имею в виду и Ермошину, и Гафитулину.

Конечно, в падеже телят наверняка нельзя винить только одних телятниц. Тут различные службы причастны. И все же, и все же... кто, как не телятница, виновен в том, что телята на сырому полу стоят и лежат, что в клетки малышей-млекников даже сухих опилок вовремя не подсыпают. Не запариваются концентраты, так дают, в сухом виде. А если еще телята не вовремя накормят

лены и напоены — это самое главное, —то что можно ждать хорошего от них. Получили мы с мужем сто двадцать телят, им уже почти по году, а выглядят они пяти-шестимесячными. Тут сразу видно, какой уход за ними был, и не понятно, конечно, о какой классности телятниц в таких случаях можно говорить. Людям, которые стараются делать как лучше, обидно на все это смотреть.

И если так относиться к делу, то вряд ли в таких условиях мы сможем выжить.

В. УСКОВА,
телятница совхоза
«Емельяньевский».

Вниманию руководителей промышленных предприятий, объединений, организаций

Главой администрации Кемеровской области принято распоряжение № 18-р 11.09.91 г. «О территориальном фонде товарных сырьевых ресурсов области на 1992 год», в соответствии с п. 1 которого промышленные предприятия, объединения и организации, расположенные на территории области, должны передавать администрации области 10 процентов продукции по номенклатуре, намеченному к производству в 1992 году, для создания территориального фонда товарных и сырьевых ресурсов в области и заключить договоры на часть продукции с Кемеровской коммерческо-посреднической компанией «Кемеровоглавснаб».

Л. ФИЛИППОВА,

зам. председателя
исполкома.



ВАСИЛИЙ
АЛЕКСАНДРОВИЧ
АЛЕКСЕЕВ [НА СНИМКЕ]
В ТЕЧЕНИЕ
ДЕСЯТИ ЛЕТ РАБОТЫ
В ДОМЕ ПИОНЕРОВ
ЗАНИМАЕТСЯ
ТУРИСТСКО-
КРАЕВЕДЧЕСКИМИ
ДЕЛАМИ.
В КРУЖОК, КОТОРЫМ ОН
РУКОВОДИТ,
С УДОВОЛЬСТВИЕМ
ХОДЯТ РЕБЯТИШКИ.
ВМЕСТЕ С ПЕДАГОГОМ
ОНИ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ
РОДНОГО КРАЯ,
ХОДЯТ В ИНТЕРЕСНЫЕ
ПОХОДЫ, ЗНАКОМЯТСЯ
С АЗАМИ ТУРИЗМА.
Фото В. Язовского.

Отклик: «Всё, что на сердце у меня»

НЕ ОБИЖАЙТЕ НАС!

Написать это письмо мечтали заместка Н. Маршева. В ней он пишет, что в сегодняшней жизни виноваты все: и партия и спрайт, и колхозы и совхозы. А главное у него — это обязательно обозвать кого-нибудь. Вот и нас, инвалидов и участников войны, он причислил чуть ли не к тунеядцам.

Да какие же мы тунеядцы! В 17 лет ушли на фронт и вместе с фронтом отслужили по 8—10 лет, отдав

стране всю молодость. Вернулись домой искалеченные, измученные голodom после страшных засух 1946—1947 гг. За 5—6 лет немного расправились, жить стало легче, стали забывать о голоде. По возможности многие из нас сегодня работают.

Кто не видел фронта, тот и судит о нем лепко. Вот белорусская женщина, которая была в оккупации и видела все ужасы войны, рассказывала о том, как их тунеядцами.

освобождала Красная Армия. Они выносили им молоко, а солдаты говорили:

— Некогда, мамаша, вот вернемся, тогда и польем. И в сегодняшних солдатах она видит тех освободителей, перед которыми хочет сесть на колени.

Не раз участникам войны доводится слышать и от вдов солдатских, что мы остались живы только потому, что прятались, а их мужья хорошо воевали, вот и погибли.

Не правы вы. Кто прятался, того быстро находил трибунал. Мы видели, как умирали ваши братья, мужья. Умирая, они подсыпали к себе и говорили: «Браток, возьми мои патроны, сухари. Отломи им за меня и горе людям». Мы выполняли их просьбу. Да разве мы виноваты, что остались живы?

Вот я. Воевал в полковой разведке, два раза ранен. Однажды пошел за «языком», сам попал к немцам.

Через два дня бежал. Часто вспоминаю слова наших честных коммунистов комиссаров. Умирая, они говорили нам, чтобы мы не ждали себя ради Победы. Будущее поколение будет вам благодарно и не забудет вас.

Прошу вас, люди! Не обижайте нас. Нам так мало осталось жить.

И. ГУЖИЛОВ,
инвалид II группы
Великой Отечественной
войны, ветеран труда.

ВНИМАНИЕ — ДЕТЯМ

29 октября этого года состоялось заседание исполнкома по вопросам с известной датой: «Об условиях обучения и воспитания детей 6-летнего возраста в школах рабочего поселка».

На исполнкоме было отмечено, что администрация

школ уделяет внимание работе по созданию условий для обучения и воспитания детей 6-летнего возраста.

Все такие группы, какими условия созданы, то

занимаются две группы детей. И если шестилеткам, то какие условия созданы, то

занимаются они как в школах (1, 3, 4), так и в детских садах. Работают с ними в основном опытные преподаватели и воспитатели. Однако для детей не

группах разновозрастные — от 6 до 8 лет, занимаются все вместе.

Во всех школьных столовых отсутствует меню для шестилеток, не получают они овощей и фруктов. В школе № 4 приготовлением пищи занимается человек, не подготовленный к этой работе.

Во всех группах у шестилеток мало детских книг для чтения, школы не выделяют средств для приобретения книг в библиотечную для детей, а также игрек. Медработники детской

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ЗАДУМАЕМСЯ О СТАРОСТИ

За последнее время на страницах районной газеты «Наше время» часто стали появляться публикации о «привилегиях ветеранам». Я работаю с пенсионерами девятый год и не могу сказать, что ветеранам везде у нас почет.

С разными вопросами и просьбами идут ветераны в райсовет. Многие вопросы решаются положительно, но есть и такие беды, которые мы не в силах разрешить без помощи высшестоящих организаций.

Мы, молодые, думаем о том, как улучшить свою жизнь, быть. Нам нужны холдинги, телевизоры, современная мебель. Ну, а если человек достиг пенсионного возраста, то, по мнению некоторых, ему уже ничего не нужно. Зачем, мол, пугаются стариков под ногами у молодых.

Не забываем ли мы в таком случае о том, что старость — это и наша будущая? Пенсионный возраст не означает вовсе конца жизни человека, и не задумываться о своем благополучии на старости лет безрассудно.

Правильно делает совет ветеранов, что отстаивает свои права науважение в обществе.

В нашем поселке проживает 14 тысяч жителей, из них 440 инвалидов и участников войны. Это капля в море по сравнению с общим числом живущих. Так можно ли говорить, что наши дети из-за них ничего не видят? Разве ветераны виноваты, что в магазинах пустые полки?

Мы часто говорим, что в «застойное время» все было, а сейчас ничего нет. Так

Н. ПЕРМОНОВА,
зам. райсоветом.

и. А. Шайбаковой усилить контроль за работой тюрем школы столовых.

Главному врачу СЭС А. Ф. Зеленову осуществлять регулярный контроль за санитарным обеспечением групп бывшего возраста в детсадах и школах района.

Г. КУРГУЗИКОВА,
зам. председателя
исполкома.